
 
   جابة على الفروقات(التركيز في الا)الجوىرية  وضح الفروقات السؤال الأول:

 الفرق بنٌ الدكلف الحقيقي والدكلف القانوني؟ -
 ؛الدكلف القانوني تفرض عليو الضريبة ثم ينقلها الى شخص اخر

 يتحمل عبء الضريبة بصفة نهائية؛  الذيالدكلف الحقيقي على عكس 
 الضريبي ؟ بنٌ التسينً الجبائي والتجنب فرقال -

  خري،،الادفع الضريبة على حساب الدكلفنٌ  عدم ،قانوني غنً أخلاقييعتبر ىو تهرب دون لسالفة القواننٌ و التجنب الضريبي 
 .ينشأ في ظل غموض التشريعات الجبائية ولا يعتبر قانوني أخلاقي، التسينً الجبائي على عكس

 ؟(بأمثلةالفرق بنٌ التهرب الضريبي الدولي والتهرب الضريبي الداخلي)عزز الاجابة  -
مثل  قانوني، اي الدمارسات تخرج على اطار القانون الجبائي بغض النظر ع، جنسية الدكلف، ويكون داخل اقليم الدولةالتهرب الداخلي يكون م، منظور 

 تضخيم الفواتنً
ارج ، ضياع مورد م، الدوارد الاساسية للدولة، يحدث عبر حدود اقليم الدولة او بنٌ دولتنٌ مثل تحويل الارباح خالتهرب الدولي يكون م، منظور اقتصادي

 اقليم الدولة او التلاعب عبر فروع وهمية
 ؟ الفرق بنٌ الرسم على النشاط الدهني والرسم على القيمة الدضافة -

 ، تعتبر عبء لسفض م، النتيجة على عاتق الدؤسسةالرسم على النشاط الدهني ضريبة مباشرة، لا يمك، استرجاعها
 ، في حالة عدم الاسترجاع يعتبر عبء يحمل على تكلفة الشراءالرسم على القيمة الدضافة ضريبة غنً مباشرة يمك، استرجاعها بينما

 
 وضح العلاقة بنٌ شرعية القانون الجبائي وفاعلية النظام الجبائي؟ :السؤال الثاني

حة طبقاً لمجموعة الضرائب الدطبقة والمحددة في لرتمع معنٌ بما يحقق أىداف ذلك يعمل القانون الجبائي على تنظيم العلاقة بنٌ لستلف الاطراف ذوي الدصل
أي  الدستوى الفعال لتحقق القبول والاعتراف لدى لستلف الاطراف ذوي الدصلحة كلما زاد  القانون الجبائيشرعية  فالعلاقة طردية؛ كلمّا تحققتالمجتمع، 

 تزداد فاعلية النظام الجبائي
 

 وضح تأثنً الدراكز الدالية أوفشور على القانوني الجبائي؟: السؤال الثالث
فهي تخدم مصالح الاطراف  ،ىي لشارسات )قانونية / غنً اخلاقية( تنعكس عدم اخلاقيتها سلباً على شرعية القانون الجبائي الدراكز الدالية أوفشور

 بعدالة القانون الجبائي وتزايد حالات التهرب الضريبي على الدستوى الدولي، وبالتالي الدساس الاطراف الاخرىالدستفيدة منها على حساب اصحاب 
 الدتعددة الجنسيات.خاصة لأصحاب النفوذ والشركات 

 وضح الحالات الي يتم فيها الانتقال م، نظام الضريبة الجزافية الوحيدة الى النظام الحقيقي ؟ السؤال الرابع: 
 مليون دج؛ 08تجاوز رقم الأعمال سقف الحالة الاولى: اجباريا في حالة 

 الحالة الثانية: اختيارا اذا رغب الدكلف بالضريبة في الخضوع للنظام الحقيقي وذلك ع، طريق طلب خطي الى مصلحة الضرائب.
 

 علوم تجاريةالو  العلوم الاقتصادية والتسينً معهد     الدركز الجامعي تيبازة
 2023-2022السنة الجامعية     لزاسبة وتدقيقالتخصص :  العلوم الدالية والمحاسبيةالشعبة : 

 2023ماي  30تاريخ الامتحان:      القانون الضريبي : مقياس M1 ثانيالسداسي ال
                               د60الددة:       ح.أستاذ الدقياس: شاوش 2023 مايالدورة: 

 رقم التسجيل: .......................... الفوج:..................... الاسم واللقب:...........................



 ؟ الجزائروانعكاساتو على السياسة الضريبية في  FATCAقانون الامتثال الضريبي للحسابات الخارجية معنى وضح : السؤال الخامس
ع، الأمريكية لدصلحة الضرائب  بالإفصاحبموجبو تلتزم الدؤسسات الدالية ىو قانون يهدف الى التعرف الدكلف بدفع الضريبة ومدى التزامو بدفع الضريبة و 

 2015ون فاتكا حيز التنفيذ في الجزائر سنة ، دخل قانلزم لحاملي الجنسية الأمريكيةىو م  و جميع الدعلومات الدتعقلة بالحسابات الدملوكة للمواطننٌ الأمريكينٌ 
س، م، الامتثال الضريبي الدولي،  وىو ما يساعد على تبادل الدعلومات الضريبية بنٌ البلدي، وتدعيم الدكافحة الثنائية والدولية للتهرب الضريبي  ومع لشاّ يح 

أو تحاول  الاتفاقية لتحقيق الفائدة العادلة لكلا الطرفنٌ بنوديفترض اعادة صياغة وبالتالي انّ الفاتكا ذات توجو أمريكي أكثر منو جزائري  ذلك يمك، القول
 الجزائر ابرام اتفاقيات لشاثلة م، أجل الحد م، التهرب الضريبي

 
 حققت مؤسسة تجارية )السلام فلتر( العمليات التالية:  :السؤال السادس

 دج 100000شراء بضاعة بقيمة  20/01/2022
 دج  120000بيع بضاعة بقيمة  28/01/2022
 دج1000000بقيمة  شاحنةاقتناء  15/02/2022
 دج800000بيع شاحنة بقيمة  20/02/2022
 دج  300000شراء بضائع بقيمة  20/03/2022

 دج  500000بيع بضائع بقيمة  30/03/2022
اذا علمت انّ كل الدبالغ الدقدمة خارج الرسم  (TVA/p ، TVA/A ،TVA/Vحساب الرسم على القيمة الدضافة )أجب على الجدول م، خلال 

 في اجالذا ع، طريق البنك TVAبالدئة، الدؤسسة تدفع  19ومعدل الرسم على القيمة الدضافة ىو 
 كيفية التعامل النتيجة المحصل عليها TVA/v TVA/a الشهر

01 228000 19000 TVA/p 3800  2022واجبة الدفع قبل العشري، فيفري 
02 152000 190000 Précompte 38000   قرض مرحل الى الشهر الدوالي مارس 
 لاشيء 00 57000 95000 03

 
  الاجر الخاضع للضريبةمباشرة م، :  وفقا للمعطيات التاليةالعمال  لأجور دخل الاجماليباحتساب الضريبة على القم : سابعالسؤال ال

 الضريبة على الدخل الاجمالي للموظف علي ىي 
 1656( = 1104)%40تخفيض  - 2760 =23% × 12000= 00320-20000

 دج911789= (71971/8)-(731/17)×1656
 دج شهريا30000معفى م، الضريبة على الدخل الاجمالي لانّ أجره لانّ اجره الخاضع أقل م،  فارسالدوظف 

 
 

 


